

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagará en Segovia

— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1891

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

— POR —
RUFINO CANO DE RUKDA

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

— SAN AGUSTÍN, N.º 7 —

TELÉFONO 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados

y jarabes

Exportación de vinos, finos y champagne

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



INQUIETUD LATENTE

Digan lo que quieran los amigos del Gobierno, la situación del país no es tranquila. No hay en esto para nosotros sombra de duda ni de sorpresa.

A despecho de las adhesiones que el Gobierno se procura y de los auxilios extraños que a veces, solicita, sabemos porque a lo largo de la historia se repite el caso, que existe un vínculo de dependencia, una estrecha relación entre los principios y sus representantes; que hay semejanzas y analogías entre las causas y sus símbolos, entre las instituciones, de cualesquiera clase que sean, y los que las personifican. Y si bien es indudable que los principios e instituciones son casi siempre superiores a las personas que los representan, no menos indudable es que, muchas veces, de la debilidad o vigor y grandezas de las segundas dependen los descaecimientos, ruinas o triunfos de los primeros.

Dice un escritor que «frecuentemente los hombres valen menos que sus doctrinas; pero que ni el bien ni el mal hallan en ellos instrumentos del todo. Nunca se ha visto que una sociedad obtuviera todo el bien que naturalmente debía manar de la fuente de los principios que la informan, ni que se realizase todo el mal que era consecuencia lógica de sus errores». No puede negarse que los principios y las instituciones no son cosas abstractas y platónicas idealismos, empero para influir en la vida social han menester tomar cuerpo en ella, y, como suele decirse, encarnarse en hombres que sean su personificación, semejantes en su naturaleza a la causa simbolizada.

Una negociación social clama por un representante demagogo, que esté dispuesto a derrocar el orden. Una causa mudable y pasajera como forjada por el interés o la pasión del momento, pide un símbolo que no tenga conciencia alguna de permanencia, con poder y prestigios efímeros, en tanto que los principios inmutables y las instituciones seculares, nunca están simbolizados por adventizos: ni por poderes variables y caprichosos. A las causas pequeñas corresponden personificaciones débiles. A las causas poderosas representaciones fuertes y robustas.

Así nos lo enseña la historia de todos los tiempos y de todos los pueblos.

Un orden de cosas que no puede o no quiere evitar que siga en Bilbao diputado por aclamación (que eso es lo que teóricamente representa aquel artículo). Indalecio Prieto, cuando aún vibran en los aires sus injurias al Rey, ni que deje de ser proclamado en la misma forma, por Borjas Blancas, el señor Macía, cuando va a veleta desplegada hacia el separatismo, exterioriza lo que acabamos de reflejar.

¿Se va a reconstituir la flota española?

El Ferrol, 23.—Circular el rumor de que se abriga el propósito de dotar a nuestra Marina de guerra de modernos y poderosos buques de combate, por ser antiquados la mayor parte de los que forman la división naval, y de tan pésimas condiciones, que les impiden navegar.

Declaraciones de Ossorio Gallardo

Interrogado Ossorio sobre el tema de las responsabilidades, contestó justificando en primer término los motivos por los cuales se abstuvo de luchar en las elecciones.

En veinte años que estuvo en el Congreso no vió que se hiciera nada eficaz.

Cree posible que en estas Cortes pueda ocurrir algo serio, pero no en el orden legislativo. Puede ocurrir que se desbaraten los Gobiernos y que se produzca una dictadura militar o que nos sorprenda algún día una paviada civil.

Refiriéndose a la actitud del Ateneo en la cuestión de las responsabilidades, manifestó que el Ateneo ilustró siempre a la opinión y opinó por cuenta propia sobre los temas candentes de política nacional.

Cree que el fascismo no es género de importación: En España hace falta que el Parlamento se regenere y si se empeña en seguir perdiendo el tiempo, será preciso que un Gobierno sensato y culto precinda del órgano legislativo y lleve a «La Gaceta» no lo que se le ocurra, sino aquellas reformas que cuenten con el asentimiento general del país.

El hombre que hiciera tal, merecería gratitud imperecedera de España, pero a condición de hacerlo en pocos meses y marcharse inmediatamente después de haberlo hecho.

En la Cámara de Comercio

LA SESION DE ANTEAYER

Con asistencia de los señores presidente, Nonide, Elías, García Bermejo, Callejo, Martín, Calderón, Urtube, Barrio, Sáez y secretario, se dió lectura del acta, que fué aprobada.

Asamblea de Cámaras en Valladolid

La presidencia dió cuenta detallada de las cartas, reglamento y temas remitidos por la Cámara de Valladolid, referentes a la Asamblea de Cámaras de Comercio de España, y que habrá de celebrarse los días 4 de Junio y siguientes, y en la que habrán de discutirse temas de gran trascendencia, no sólo útiles y benéficos al comercio y a la industria española, sino al país en general.

Hicieron uso de la palabra todos los señores presentes, y se acordó que, de conformidad con el reglamento, concurrían a la misma como representantes de ésta, los señores presidente, Nonide, Calderón y García Bermejo.

Los puestos fijos del mercado

Teniendo en cuenta las múltiples quejas que se reciben en la Cámara de los comerciantes de la capital, por el perjuicio que les irroga los puestos de tejidos y quincalla de los que concurren a los mercados, se acordó insistir cerca del señor alcalde para que se les cobre el impuesto que en otras localidades, lo que redundaría en beneficio del Ayuntamiento y del comercio, y a cuyo efecto se nombró una comisión, compuesta de los señores Elías, Calderón y García Bermejo.

Pago de haberes

Se acordó que el señor Calderón, como tesorero de la Cámara, de acuerdo con el secretario que fué de la mis-

ma señor Sanz, liquide con éste la cuenta que reclama y de conformidad con el parecer de la junta.

Reformas sociales

Habiendo de procederse a la elección de un tribunal de patronos industriales y obreros, según disposiciones vigentes, la Cámara acordó formular la propuesta para dicho tribunal y en concepto de patronos, con los señores don Felipe García, don Pedro Torres, don Emilio Sousa, don Amando Escorial don Magía Parrera, don Pablo López, don Andrés Minguéz, don Angel Pulido, don Benito Vega, don Federico River, don Leopoldo Moreno y don Aurelio Ramírez.

Para los Municipios menores de 500 habitantes

Se ha firmado un Real decreto, disponiendo que los Municipios menores de 500 habitantes, puedan asociarse para pagar al secretario municipal el sueldo mínimo de 1.500 pesetas.

Dos mil quinientos sesenta y dos repatriados

El número de soldados repatriados de Marruecos es hasta hoy 2.562, y la repatriación continuará con arreglo a las normas establecidas por el señor Alcalá Zamora.

LA FASCINACION DEL AUTOMOVILISMO

PEQUEÑAS CRONICAS

En nuestra época de materialismo, raras veces nos detenemos a escudriñarnos a nosotros mismos o a estudiar nuestras acciones. ¿Por qué viajamos en automóvil? ¿Por qué, es que los que han aprendido el arte de manejar un automóvil, se irritan interiormente al hacerse pasajeros?

Tal vez sea sencillo de responder, al considerar el caso de una persona que se contente con estar sentada, apática, en el automóvil, dejándose llevar.

Las vistas siempre cambiantes, los encantos dulces y siempre nuevos del aire puro, el estímulo mental derivado de las evidencias de las cosas y el cambio de la vida diaria, todo esto constituye la satisfacción del grito silencioso del alma que desea la libertad y la variedad que satisface y consuela.

Pero, ¿qué experimenta el conductor? ¿De dónde vienen los atractivos generalmente no considerados y subconscientes de tener y manejar un automóvil? ¿Por qué no surgió un compañerismo de camino real entre nuestros antepasados que usaban vehículos tirados por caballos, y por qué un hombre que una sola vez ha sido automovilista, renunciaría a todas las otras comodidades concretas por los encantos impulsivos del automóvil? ¿Por qué, por muy prudente que se sea, no hay conductor de automóvil que se mantenga dentro de los límites de la prudencia, y todos sienten el vértigo y se lanzan a devorar kilómetros y más kilómetros con una inconsciencia suicida que da por resultado que un vehículo que debe ser el más seguro sea el que produce más víctimas?

MARTINEZ ORIOI

A través de Libros y Revistas

Mauricio Barrés o la generación relativista

El problema religioso

Barrés no ve en Pascal, en Santa Teresa sino magníficas individualidades, líricas incomparables que nos transportan a las más altas esferas. Pero la realidad católica de esas almas, el secreto de su ciencia y de su virtud, la naturaleza de su oración son cosas que se le escapan. ¿Qué dice Pascal? «Sumisión total a Jesucristo y a mi director». Esa sumisión, que es obediencia a la verdad—la obediencia más pura—es totalmente extraña a Barrés, quien, por otra parte, jamás ha pretendido hacer obra católica: «nunca he yo prometido hacer obra de Cristo y de Iglesia, ni se espera tal cosa de mí. Lo que yo pretendo, es por mis meritos propios, por medio de una cierta belleza y armonía, de algo noble y puro, hacer obra religiosa». Es el poeta el que habla aquí, creyendo oscuramente en su propia trascendencia. En ese mismo sentido decía Renan que para el pensador, para el artista «la fuente del bien no está en tal o cual doctrina sino en su nobleza, en el sentido de su filiación divina... El acto solo del pensar es ya un homenaje a su divinidad». Nadie ha sufrido tanto como Barrés, la influencia del estetismo romaniano.

Barrés busca en Pascal, en Santa Teresa lo mismo que va a buscar en los poetas, en un Lamartine, en un Musset «esos gigantes ruidosos, arcángelas de la juventud», deseando que «levanten, que le hagan sentir lo impalpable, lo inexpresable, lo invisible; que le abran las puertas del ensueño. Para gustar lo que él decía «la alta presencia animadora de Dios», necesita biografías de los grandes individuos, los que forman «la delegación divina entre nosotros» Pasteur, Delacroix o Santa Teresa. No hace diferencia. Y por otra parte, «éque importan las ideas de unos u otros? ¿Qué es un sistema? Algo que queda después de entrase el alma. Algo que sale de la oía que se retira. Mi ardiente curiosidad quiere el Océano infinito y generador. Lo que se ama en Santa Teresa, es el manantial perenne, el alma de donde surgen esos pensa-

mientos abrasados, perfumados y que fuéramos de una radical indiferencia religiosa, es la admiración de esa frescura y riqueza de alma, un como deseo de vivir entre ángeles». Y termina Barrés este pasaje con el siguiente diálogo:

—Y ¿qué es todo esto? dirá el lector impaciente. Lo que sé es que así como he salido de la nada, tengo que volver a la nada.

—Desde luego, que no sabemos de dónde venimos, pero ¿no tienes sed?

—Sin duda alguna.

—Pues entonces, a beber. No hay que empeñarse en ir contra los deseos y los sueños. Tiempo tenemos de ser sobrios en la hora de la muerte. ¡Mis ideas, dice, mis ideas! Y después de todo, ¿qué es lo que hay debajo de las ideas? Vuestra sed».

Y ¿de qué tememos sed? He ahí toda la cuestión, la cuestión que elude Barrés y que angustiaba a Pascal.

Bien sabía el ilustre sediento, que tenía sed. Pero la cuestión era adónde había que ir a apagarla. Pascal iba al pozo de las Sagradas Escrituras. Pascal no jugaba con las ideas como Montaigne: iba en busca de la Verdad, una Verdad viva que le llenara el corazón al tiempo de conquistar su razón. Al genio y a la santidad se le quita todo el sabor, al pretendir con Barrés hacer de él una mera espléndida exaltación lírica. El canto de Pascal es desprende de su obra. Pascal no es una fantasía lírica, ni un himno tradicional, sino una alta melodía espiritual («tan alta, dice Barrés, que somos incapaces de seguirla») una música inteligible que resulta de las palabras interiores de la inteligencia y de los afectos del corazón orientados hacia Dios, según proporción y orden como diría Santo Tomás.

M. SANCHEZ BARRADO

Se hace rápidamente la revisión del Catastro

En Abril alcanzó a 2.092 fincas El subsecretario de Hacienda facilitó ayer la siguiente nota: Hoy tengo que dar a ustedes cuenta del brillantísimo resultado que va

alcanzando la revisión del Catastro urbano, a la cual se ha dado comienzo en 1.º de Abril último, según se dispuso oportunamente por el ministro, para aquellos registros que no hubiesen sido comprobados en los cinco años anteriores, toda vez que en la vigente ley se determina que cada cinco años se revisarán los productos de la riqueza urbana, pues en las 18 provincias donde se ha comenzado esta operación, los arquitectos encargados de ella han llevado en su inmensa mayoría el cupo que se les señaló de cien fincas mensuales, habiéndose revisado en dicho mes 2.092 fincas que han producido un aumento en el líquido imponible de tres millones de pesetas en cifras redondas, correspondiendo a este aumento otro por la contribución, que asciende a 615.752 pesetas, o sea un promedio por finca de 894 pesetas.

Este resultado es altamente satisfactorio por el descubrimiento de riqueza que revela y por el consiguiente aumento de tributación que supone. Quiero completar esta información manifestando que de 8.071 términos municipales de España afectos a la legislación sobre la contribución de edificios y solares, sólo unos 1.200 restan por presentar sus registros fiscales de edificios y solares, habiéndolos presentado ya el resto de los Ayuntamientos.

A esos Ayuntamientos morosos y remisos en presentar sus registros se les aplica la penalidad determinada en el artículo 48 de la vigente ley de Presupuestos, o sea un recargo de un 50 por 100 de lo que venía satisfaciendo, el cual recargo se aumentará cada año que transcurra en un 10 por 100 como dispone dicha ley, siendo de esperar que en breve plazo se habrán presentado todos los registros fiscales de edificios y solares para que puedan quedar ultimadas las operaciones relativas al Catastro de esta clase.»

Crónica de modas

Consideraciones sobre el kimono

Nos dá ocasión hoy para nuestra semanal comunicación, un interesante y pintoresco artículo que publica en el aristocrático diario parisino *Excelsior*, la dama japonesa Masako Ariga.

Esta escritora plantea desde el punto de vista que pudiéramos llamar na-

cional, la cuestión práctica del uso del kimono y se lamenta de que las mujeres japonesas vayan olvidando su tradición y las características de sus ropas peculiares, para darse afanosamente al gusto, de vestir a la europea.

Añade: «Nosotras, las japonesas, sabemos bien cuánto arte hay en el kimono, cuánta íntima gracia, cuánta dulzura y dignidad».

Las mujeres españolas, acostumbradas como están, sobre todo, a utilizar en las casas prendas de corte japonés, no vacilarán en reconocer que el kimono, en efecto, es una prenda sugestiva que con su lánguida sencillez realza en la vida tranquila del hogar, la belleza, el garbo y la distinción de la mujer.

Y si en nuestras casas y en nuestras familias el uso del kimono es algo ya generalmente admitido, ¿por qué hemos de extrañarnos que las mujeres del otro Continente quieran copiar de nosotros aquello que las agrada?

Siempre resultará que la nota discordante, lo feo, lo chabacano, será el no saber estimar las condiciones propias, para seguir modas e influencias extranjeras, y así, tan antiestético es en una japonesa un traje europeo de solré oon falda abierta que permita ver las medias caladas, como en una señora española metida en carnes y en años, un kimono de seda amarilla o un vestido japonés, para pasarse pompomamente con él, en ostentación de vanidad por las verdes alamedas de nuestros jardines.

Esta es la primera condición que la mujer ha de buscar en las modas que elija para sus trajes. Que le sienten bien. Un figurín del modisto más afamado de París puede resultar una facha en persona a quien no le correspondiera, sea por la estatura, por sus antecedentes, por el color de su piel, por cualquiera otra condición física. La moda de las faldas cortas ocasionó no pocas desilusiones a mujeres que tenían las piernas mal formadas.

Usen las mujeres sin reparo alguno, aquello que las acomode y sobre todo no dejen a un lado el kimono porque esta prenda japonesa es grata para llevar, linda para vestir, y económica para adquirirla.

¿No estáis conformes conmigo, mis queridísimas amigas y lectoras?

REGINA GOBRON.

LAS PRACTICAS DE LAS ACADEMIAS MILITARES

(DESDE EL CAMPAMENTO)

Mañana, sábado, desfilará por las calles de Segovia la Academia de Infantería, que terminadas las prácticas en el campamento de Abadefos, regresa a la imperial ciudad en que reside.

No serán los infantes huéspedes nuestros, como el alcalde, señor Rivas, interpretando el común sentir del vecindario, deseara y propusiera, por impedirlo inaplazables atenciones del régimen académico militar, en las proximidades de exámenes; pero el solo desfile por Segovia representa un agasajo y una atención para nuestra ciudad.

Temprana es la hora señalada para el desfile por exigirlo así el horario de marcha de los trenes especiales militares, fijado y convenido tiempo ha. No obstante, la proverbial hidalguía segoviana se evidenciará, como nunca en esta ocasión, haciéndose tanto más ostensible y evidente cuanto menos favorables sean las condiciones y circunstancias del momento. Lo que de otro modo—porque no somos los segovianos bulliciosos ni vehementes—pudiera parecer frío cumplimiento de cortesía, será así verdadera demostración de viva simpatía.

Segovia entera ha visitado en estos días el campamento, y no fué persona el campamento que regrese sin pasar por el de Infantería. Y si abajo, en el artillero encontraran los visitantes amigos y conocidos, arriba, en el infante

se les acogió con galantería exquisita. Y Segovia, que es agradecida, que siempre fue agradecida, sabe cuanto obligan las atenciones que se reciben.

Segovianos: la Academia de Infantería, al desfilar por las calles de nuestra ciudad, se despide de nosotros. Despidámosla en muchedumbre, desde nuestros balcones, desde nuestras calles, desde la estación, hasta el último momento. Honrándola como se merece, honramos a Segovia.

La conferencia del señor Simancas

A la amabilidad de los capitanes de Infantería, señores Blanco y Pumarola, doctos y atentísimos mentores del reportér en el campo de su arma, y a la del propio autor, cuya exagerada modestia hube de vencer, debo una sucinta reseña de la notable conferencia dada por el capitán profesor señor Simancas.

Inició las conferencias manifestando que el acatamiento al deber, la disciplina, en una palabra, era la que le hacían ocupar aquel sitio. Desde él saludaba en nombre de la Infantería, vieja Arma de guerra, aunque siempre nueva y eternamente joven por sus constantes renovaciones, sujetas a la evolución del arte militar, que al encontrarse con su hermana la Artillería, no le tendía cordialmente la mano, sino que habría sus brazos para estrecharla en abrazo vigoroso.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

SE VENDE

un automóvil torpedo marca PEUGEOT, inmejorable estado, gran presentación y a toda prueba, muy barato UN AUTOMOVIL 8-10 HISPANO-SUIZA, TODA PRUEBA NUEVO GARAGE Y GARAGE ESPAÑA E. DE SOUSA, Escultor Marinas, 3 y 5.- SEGOVIA

Destinados artilleros e infantes a vivir juntos, a combatir juntos, a dormir el eterno sueño de la gloria...

Ser soldado es, cuando se tiene hambre, no comer; cuando se tiene sed, no beber; cuando se está muerto de fatiga...

Duro oficio en verdad, en hierro y acero tenían que forjar sus almas, templa las al igual de sus sables...

Después pasó a desarrollar la idea de la evolución de la Infantería, y a su vez razones, basadas en los diversos modos de combatir...

Expresó cuáles son éstos y por qué la Infantería, en su nueva articulación de despliegue, tenía necesidad, cuando su hermana la Artillería no podía seguir con ella en el campo de batalla...

Hizo un análisis del actual reglamento táctico, para demostrar que no responde a las necesidades del combate moderno y pedir su radical transformación...

Como final, trazó una semejanza de las dos viejas ciudades de Castilla: Segovia y Toledo. En la primera, quedaban los aromas de los reyes Católicos...

El grupo de ametralladoras, fusiles ametralladores y compañía ciclista hará su desfile a las siete de la mañana, próximamente, y las compañías de fusiles, con bandera y música, a las ocho.

Prácticas combinadas Ayer mañana se desarrolló el primer ejercicio de prácticas de conjunto,

mandando las fuerzas combinadas e coronel de la Academia de Infantería don Enrique Pérez de Lema.

Se simulaba una ofensiva, en que tomaban parte cuatro compañías de fusiles, dos de ametralladoras, una de fusiles ametralladores con sección de granaderos, una sección de enlace, dotada de radiotelefonía y teléfonos de campaña y telegrafía óptica...

Por saldos sucesivos, continuó el avance, indicando las guerrillas, con disparos de pistola de proyectil luminoso, sus progresos, y adelantando sus fuegos las baterías a esta señal.

El supuesto táctico se desarrolló de una manera brillante, que puso de relieve el perfecto estado de instrucción de una y otra Académias, y el coronel de Infantería, que dirigió la ofensiva, fué muy felicitado.

Presenciaron este ejercicio el general Weyler, el gobernador militar señor Meana, y las numerosas comisiones y representaciones, de cuya llegada di cuenta en la información de ayer.

Después de la comida, se obtuvieron fotografías, en grupo, de los comensales.

Música y declamación A las cinco, y cuando el campamento, con la llegada de numerosos visitantes de Segovia estaba animadísimo, empezó el cotidiano concierto por la banda de Artillería, y en un largo intermedio de la música, el alumno señor Ayuso, maestro consumado en el arte de declamar, deleitó a la concurrencia con saladísimos recitados.

Tiro nocturno A las ocho, comenzaron anoche los ejercicios de tiro, y aunque el tiempo se tornó bruscamente destemplado, numeroso concurso de espectadores siguió con interés y curiosidad estas prácticas.

La Academia de Infantería Como está anunciado, mañana desfilará por las calles de Segovia la Academia de Infantería, de regreso a Toledo.

La Academia se trasladará a Madrid y Toledo en dos trenes especiales, que saldrán a las nueve y a las diez.

Aclaración Debo hacer constar que el párrafo que apareció bajo el epígrafe de «Abastecimientos», en el número del martes, día 22, no fue comunicado en mi conferencia, aunque en ella figuró. El capitán general de la Región Ayer tarde llegó a Segovia, en automóvil, el capitán general de la séptima Región, general Muñoz Cobos, alojándose en el Hotel París Fornos.

El capitán general vino esta mañana al campamento, para acompañar al Monarca en la visita al mismo.

Llegada del Rey A las diez en punto hizo su entrada en el campamento S. M. el Rey, tributándole los honores correspondientes ambas Académias.

Visitando las baterías pesadas Después de las presentaciones de rigor, el Soberano, acompañado por el coronel de la Academia de Artillería, señor Flórez, y seguido de brillante y numeroso séquito, visitó las baterías pesadas.

El ejercicio de conjunto Dirigióse después el Soberano a la tienda Real, desde la que presencia en estos momentos el ejercicio de conjunto, que resulta por cierto muy lucido, y del cual daré detalles mañana.

La comida de hoy Su Majestad presidirá la comida de hoy, a la que concurrirán más de doscientos comensales.

JUICIO POR JURADOS

El homicidio de Fuentesoto

Terminó a las ocho de la noche el juicio por jurados, de que ayer dábamos cuenta.

Desfiló un gran número de testigos e informó el perito don Segundo de Andrés, nombrado por la defensa de Antonio Regidor.

El señor fiscal pronunció un brillante discurso de acusación; y los defensores de los procesados, señores Rivas y Cano de Rueda, informaron detenida y luminosamente, demostrando, el primero, la inocuidad de Antonio Regidor, por haber obrado en propia defensa, y el segundo, la de sus defendidos Eulalio Regidor y Mariano Benito, por no haber tenido intervención alguna en el hecho de autos.

Después de un resumen, claro e imparcial, del presidente señor Cremades, el jurado deliberó y declaró la culpabilidad de los procesados con arreglo a las conclusiones de las defensas. La sala dictó sentencia absolutoria, declarando de oficio las costas.

Los Reyes a Melilla

Melilla.—Se dice que los Reyes vendrán a esta plaza para colocar la primera piedra de la Escuela General Técnica.

LAS CORTES CONGRESO

Se abre la sesión a las 3'15, bajo la presidencia del conde de Salles.

En el banco azul, los señores Alba, Salvatella y duque de Almodóvar del Valle.

La concurrencia en la Cámara es enorme. En cambio, las tribunas están muy desahucadas.

Un secretario da lectura de la comunicación de apertura de Cortes. Se procede a la votación de presidente de la Cámara, absteniéndose los regionalistas y socialistas.

Los reformistas toman asiento debajo del banco azul, los socialistas en los que antes ocupaban los melquiadistas; los republicanos donde siempre; los conservadores a un extremo de la mayoría, y los regionalistas en el sitio de otras veces.

La votación arroja un total de 252 sufragios a favor de don Melquiades Alvarez.

Se procede a votar de una vez a los cuatro vicepresidentes.

Al comenzar son las 4.25. Arroja la votación el siguiente resultado: señor Vicenti, 175; señor Sagasta, 165; marqués de Bañel, 159, y conde de Peña-Ramiro, 143.

El diputado socialista señor Cordeiro se presenta en la Cámara sin corbata, y durante las votaciones se de-

ca a leer el libro del general Berenguer.

Luego se procede a la elección de secretarios, y el señor Alvarez toma posesión interinamente de la presidencia.

Agradece la elección profundamente y solicita la ayuda de todos, pues él será ciego esclavo en el cumplimiento de su deber y amparará los derechos de los diputados en el Parlamento, órgano de la opinión y donde es preciso buscar la luz.

Espera de todos que defiendan sus actas con la cortesía proverbial en las Cortes españolas, para empezar cuanto antes a realizar una labor práctica. Se concede un voto de gracias a la Mesa de edad.

Elección de secretarios Seguidamente se procede a elegir los secretarios de la Mesa interina; son proclamados los siguientes: Primero, señor Arderías, 75 votos; segundo, señor Villanueva y Lallave, 64; tercero, señor Serrada, 47; cuarto, señor Gil de Biedma, 35.

SENADO

A las cuatro abre la sesión el marqués de Pilares.

En el banco azul el conde de Romanones y el señor Chasapriets.

El secretario de más edad da lectura de la lista de senadores electivos.

Se aprueba el acta y se procede a la elección de secretarios interinos, resultando elegidos los señores barón de Torres, Romero, Zafra y Codorniu.

Para la comisión de actas son elegidos los señores Rodríguez, marqués de la Hermida, Martínez de Velasco; González Posada, Gayarre, Tejada y Torno.

Para la comisión auxiliar de actas son nombrados los señores Alborn, Rolland, Zabala, Palacios, Zafra y Renero, y se levanta la sesión.

EN BARCELONA Los atentados terroristas Otro obrero gravísimo

Barcelona.—Próximamente a las siete de la mañana de ayer, cuando pasaba frente al cementerio viejo de Las Cortes y cerca de la Casa de Maternidad el obrero Vicente Oriol, de treinta y cuatro años, varios desconocidos le hicieron 14 disparos de pistola, emprendiendo seguidamente la huida.

Varios transeúntes se precipitaron a socorrer a la víctima, la cual fué trasladada, sin pérdida de tiempo, a la Casa de Socorro de Hostafranca, en donde se le apreciaron diversas heridas, dos de ellas gravísimas, en la axila derecha y en la región pectoral.

El herido ha declarado que cuando fué objeto de la agresión, se dirigía al trabajo, acompañado por su compañero José Fox.

No ha pertenecido jamás afiliado a ningún sindicato, y sabe que sus agresores pertenecen al Sindicato Unico.

Vicente Oriol fué trasladado más tarde en grave estado a una clínica.

La policía, en vista de las declaraciones del herido, ha detenido, en el domicilio del Sindicato Unico, a Enrique González, de veinticuatro años, Julián Collado y Valentín Cortés; siendo puestos a disposición del Jefe de Policía, juntamente con otras tantas pistolas que fueron recogidas en su poder.

El primero, sobre todo, tiene en su contra, numerosos indicios que le hacen suponer autor de algunos de los disparos.

EN LA IGLESIA DE LA TRINIDAD Solemnes cultos extraordinarios

El domingo próximo, la ilustre Archicofradía de la Santísima Trinidad, establecida en la iglesia de este mismo nombre, celebrará, como digno remate y coronación de la novena, una función solemnísimamente sacramental, en la que tomará parte una brillante y nutrida orquesta, bajo la dirección del inteligente y reputado maestro don

Luis Azcona, costeada por el hermano mayor de la Archicofradía.

A las ocho se celebrará la misa de comunión general. A las diez y media, la solemne sacramental, con sermón, que predicará el párroco y director de la Archicofradía don Pedro Gózalo, y, después de la misa, permanecerá el Señor expuesto todo el día. A las seis de la tarde, se rezará el santo rosario; a continuación, se tendrán la novena y trisagio, y finalmente se hará la reserva, con todo el esplendor de la fiesta de la mañana, y acto seguido se dará la bendición papal.

Los fieles que deseen ingresar en la Archicofradía, lo harán a continuación de la novena, acercándose a la sacristía, para hacerse la inscripción a los mismos e imponerles el santo escapulario.

Es de esperar gran concurso de fieles a honrar y venerar el misterio que constituye la sólida base y el fundamento firmísimo de la fe católica.

Las obras que se ejecutarán en esta función solemne, serán: Misa, Kiries y Gloria, del maestro Ravennic; Credo, del maestro Lambert; Santus, Benedictus y Agnus, de la Misa davidica del maestro Perosi; Ofertorio, del maestro Viñas; último ofertorio, marcha del maestro Boteco. Reserva por la tarde: Himno a la Santísima Trinidad, por el maestro L. Azcona; Trisagio, por el maestro L. C. T.; Motete, del maestro Marconi, y Tantum ergo, de Esclava.

Asamblea de secretarios rurales

Las conclusiones En los días 15, 16 y 17 de Junio venidero, se celebrará en Madrid, en los locales de la Academia de Jurisprudencia, la asamblea de secretarios rurales.

Se votarán las siguientes conclusiones: Creación de la carrera secretarial, no pudiendo ejercer la profesión los que no posean título adecuado. Garantía de inmovilidad. Sueldos decorosos. Reconocimiento de derechos pasivos. Todo ello, mediante la publicación de la oportuna ley.

El infante don Juan, alumno de Ingenieros

Su alteza el infante don Juan, que es, como se sabe, soldado de Ingenieros, marchará a primeros del próximo mes a Guadalajara a entregar la bandera a la Academia de esta población.

Se asegura que el regresar del verano el infante ingresará como alumno en la citada Academia.

DE POLITICA

Mañana o el martes habrá otro ministro de la Guerra

Ya puede darse por planteada la crisis parcial.

El señor Alcalá Zamora ha insistido en su dimisión, y los ministros están plenamente convencidos de que no hay medio de reducirle.

La crisis se hará pública de una manera oficial mañana, sábado, o, a más tardar, y esto por circunstancias especiales, el martes próximo.

El jefe del Gobierno tiene el propósito de reducir la crisis a sus más estrechos límites, es decir, a sustituir al señor Alcalá Zamora y a nombrar al conde de López Muñoz ministro de Gracia y Justicia, en sustitución del conde de Romanones.

A pesar de que el marqués de Alhucemas anunció ayer tarde que hoy se celebraría Consejo de ministros, se dió anoche por muy probable que no llegase a celebrarse esta reunión ministerial.

El Gobierno reserva el nombre de la persona que ha de sustituir en Guerra al señor Alcalá Zamora; pero no oculta que le preocupa la crisis provocada por el señor Alcalá.

De la manera más rotunda negó

ayer el señor Villanueva que él haya de desempeñar la cartera de Guerra.

El señor Alcalá Zamora no quiere sentarse en el banco azul Ayer tarde acudieron a la Cámara popular todos los ministros, incluso el de la Guerra; pero éste adoptó una actitud que demuestra cuál es su situación dentro del Gobierno.

Durante la primera parte de la sesión el señor Alcalá Zamora estuvo paseando por los pasillos con varios amigos, y al empezar las votaciones entró en el salón de sesiones, pero no se sentó en el banco azul. En cuanto acabó de votar abandonó la Cámara, según dijo a los periodistas, para darse un paseo.

La presidencia del Senado El conde de Romanones jurará el cargo de senador, y tomará posesión de la presidencia del Senado el próximo martes.

El marqués de Alhucemas celebró ayer una detenida conferencia con el conde de Romanones.

Recos de la provincia ARMUÑA

La fiesta de la Virgen del Tormejón Con más entusiasmo, si cabe, que en años anteriores, celebróse la fiesta de la Virgen del Tormejón.

La víspera por la noche, anunciando la fiesta de la patrona, hubo un gran repique general de campanas y cohetes voladores, cuyos estampidos en los aires eran coreados con palmas.

Los mozos ensayaban el paloteo y la danza, para lucir al siguiente día su agilidad y destreza delante de su Virgencita del Tormejón.

Amaneció el día 20, y los fieles acudieron en gran número a oír una misa rezada, en la que muchos recibieron el pan de los ángeles.

A las diez, llamaban las campanas a la fiesta principal, y el tamboril y la gaita pusieron en movimiento a todo el pueblo, que acudió a la iglesia para recrearse en la Madre de sus confianzas.

La misa fué oficiada por el digno y celoso párroco, cantando las glorias de la Virgen el reverendo padre Angel Gallego, quien con unción evangélica habló de las grandezas de María y de lo mucho que esta Divina Señora ama a sus hijos, como se ha visto siempre por las múltiples y variadas apariciones marianas en nuestra patria.

Los fieles, afianzados más y más en su fe y en sus tradiciones, salieron del templo entusiasmados.

Después de la función de iglesia se organizó una comitiva presidida por el señor alcalde y el celoso párroco del pueblo, capitán y capitana de la Virgen, quienes lucían hermosas bandadas de seda en señal de autoridad y de singularísimo amor hacia su Patrona.

Todos los invitados, precedidos de la música y de los danzantes, se dirigieron a casa del capitán, en donde se obsequió a todo el pueblo con abundantes pastas, cigarros y vino.

Este mismo acto y con la misma esplendor, se repitió a continuación en casa de la capitana, quedando todos sumamente complacidos de la amabilidad y buen toao con que los capitanes, en sus respectivas casas, y en nombre de la Virgen, agasajaron a todos sus paisanos.

Por la tarde, después de rezar el santo rosario, la Santísima Virgen recorrió procesionalmente las calles de la Armuña, continuamente aclamada por sus hijos; bailando incansables ante ella y llamándola, llenos de entusiasmo, «morenita de sus amores».

Muy bien por los hijos de la Armuña, y que no decaigan jamás del amor que sienten por su Virgen del Tormejón.

Corresponsal

CANTALEJO

Donativo
Don Alberto Camba, el culto observador y notable escritor, ha remitido, por conducto del Ayuntamiento, un ejemplar de su último libro «Por tierras de Castilla», con destino a la escuela de niños de esta localidad.

Reciba el señor Camba las gracias que maestro y discípulos le envían por tal obsequio, y lójala los siguieran muchos publicistas su ejemplo, poniendo al alcance de los niños sus obras originales.

Con ello formarían bibliotecas escolares, gran medio de cultura en los pueblos, del que los Gobiernos aún no se han preocupado seriamente, y que la generosidad de algunos, hasta ahora muy pocos autores, emanes de los niños, han empezado a formar con provechoso fruto.

Este modesto informador se complace en hacer público su agradecimiento al señor Camba, y le ofrece la seguridad de que las hermosas páginas de su libro serán leídas y comentadas, como merece su desprendimiento, por los niños que pasan por esta graduada.

Enfermo

Sufriendo penosa enfermedad, se encuentra en cama el virtuoso párroco de esta localidad don Frutos de Frutos.

Hoy, con la solemnidad acostumbrada, acompañado por las autoridades todas, funcionarios y gran parte del vecindario, le ha sido administrado el Santísimo Sacramento, por su hermano el presbítero don Benito y los señores curas párrocos de Rebollo y Fuenterrebollo y el señor coadjutor de ésta.

Con tan triste motivo, hemos saludado a los hermanos del enfermo, don Benito y don Miguel, párroco de Segovia y farmacéutico de Hontalbilla, respectivamente.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento del digno sacerdote.

Romería

Con la animación de años anteriores, se celebró ayer la romería de Nuestra Señora del Pinar, que se venera en su ermita, sita a pocos kilómetros de ésta y se celebra anualmente en esta Pascua.

Hubo misa mayor y sermón, pronunciado por don Elías Peña, culto coadjutor de esta parroquia. Por la tarde hubo solemne procesión tradicional de Nuestra Señora y San Gregorio, finalizando la fiesta con animado baile.

De viaje

Procedente de Lerache, ha llegado don Alejandro Zamarro, teniente de Artillería con destino en Valladolid, e hijo del actual alcalde don Marcelino.

—Para Valladolid ha salido don Agustín de Frías.

—Se encuentra nuevamente entre nosotros el joven ingeniero don Enrique García, sobrino del señor Frías.

Corresponsal

22-5-923.

Información local



MAYO 24 Jueves
Segovia ofrece el aspecto de una colonia militar.

Por todas partes cruzan constantemente automóviles con generales, con jefes y oficiales de las distintas Armas.

El vecindario de Segovia, influido por este ambiente bélico, ha hecho un alto en su vida normal, y asalta los autos y vehículos de todas clases, para trasladarse al campamento, donde se celebran los simulacros de guerra.

Momentos hay que la mayor parte de la población se desplaza hacia las llanuras de Valverde.

El estampido del cañón se oye lejano, y en Segovia buscan muchos curiosos los sitios más elevados, para atisbar algo de las prácticas que se realizan en el campamento de Abadejos.

Es una fiebre que durará ya pocas horas, y volveremos a la quietud que informan nuestra existencia, y monotonía habitual.

GRAN PARTIDA ROPA BLANCA FINA para señoras y niños EN LOS SALDOS DE LA REINA

El número 1 en vestiditos para niños

90 MODELOS CON EXCLUSIVA EN SEGOVIA

EL QUE MAS BARATO VENDE

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 8

LA CASA DE LAS MEDIAS

FIJARSE EN PRECIOS

DE SOCIEDAD

Distinción merecida

Según leemos en la prensa de Madrid, por la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda les ha sido concedido el premio anual extraordinario por los admirables trabajos presentados, a los inteligentes geómetras del Catastro de rústica don Gonzalo Sastre Romero y don Faustino Ibarrodo, tan conocidos en esta población, que prestan respectivamente sus servicios en Soria y Avila.

Reciben tan competentes funcionarios nuestra más cumplida enhorabuena, por la distinción de que acaban de ser objeto, que hacemos extensiva a nuestro querido compañero de Redacción don Valentín Sastre, hermano del primero de los geómetras premiados. Una visita del general Weyler

Anoche estuvo en la morada de don Domingo Llorente Lorenzo, con quien le une estrecha amistad, el capitán general don Valeriano Weyler, con objeto de visitarle y pasar un rato en su compañía.

Le hicieron los honores de la casa la esposa e hija del señor Llorente, cenando allí el ilustre general, y dirigiéndose después, acompañado de su ayudante, el teniente coronel de Artillería señor Reguera, al Gobierno militar, donde se hospeda durante su estancia en Segovia.

Secretario del Congreso

Ha sido elegido secretario del Congreso nuestro querido amigo, el diputado a Cortes por el distrito de Risza-Sepúlveda, a quien felicitamos por el honoroso cargo parlamentario que se le ha conferido.

El despacho de la Alcaldía

Esta mañana ha despachado los asuntos de la Alcaldía, el segundo teniente de alcalde don Guillermo Gómez Aparicio.

Comedor de Caridad

Comida: cocido.
Cena: judías pintas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 48; niños, 24; total, 72; en la cena: adultos, 44; niños, 26; total, 70.

Total del día, 142.
Se vendieron 3 raciones a 0,13 pesetas una.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Cine en El Pensamiento

Anoche se inauguró, en el amplio salón de El Pensamiento, una serie de secciones de cinematógrafo, exhibiéndose la notable película «Vencer o morir», que llamó poderosamente la atención del numeroso público que asistió a la inauguración.

El aparato proyector es de primera calidad, y las cintas que se proyectarán proceden de las más renombradas casas concesionarias.

Desearnos a la Empresa de El Pensamiento grandes éxitos.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso, por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

CAFE TORREFACTO SIN RIVAL EL CAFETO

De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos.

Representante: Mariano Bernardo — SEGOVIA —

JABON ZOTAL

Cura granos, herpes, grietas, sarpullidos y manchas de la piel.

Especialidad para el baño y aseo personal.

ANEMIA

neurastenia, convalecencia, se curan tomando DI-TION. Poderoso reconstituyente.

Farmacia de F. de Vicente, Maestros y Vida, 2, Segovia.

Cine Ideal

Ayer continuó la proyección de la preciosa cinta «La huertanita», que tanto interés ha despertado entre la selecta concurrencia que asiste a este favorecido salón.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Hablando con el presidente

El marqués de Alhucemas, al hablar con los periodistas, les manifestó que en vista de que el Rey marchó hoy a Segovia, a presenciar las prácticas de las Academias de Infantería y Artillería, no pudiendo, por esta circunstancia, despachar con él, estuvo anoche en Palacio dándole cuenta de la constitución de las Mesas de ambas Cámaras y los dictámenes de actas aprobadas hasta la fecha.

También informó al Monarca de los telegramas del sitio comisario sobre los que ha de versar el Consejo que se celebrará a las cinco de esta tarde.

Si las sesiones no hubieran terminado para la hora de comenzar el Consejo, quedará un ministro en cada Cámara.

Terminó el presidente su conversación con los periodistas manifestando que no había acompañado al Rey en su viaje a Segovia, el señor Alcalá Zamora, por tener que asistir al Consejo. La huelga de Barcelona Continúa sin resolverse la huelga de transportes de Barcelona.

Las autoridades de la Ciudad Condal, en vista de que el conflicto se prolonga, se reúnen hoy para adoptar las necesarias medidas, a fin de que el servicio de limpieza a públicas y el de abastecimiento de la capital esté asegurado.

El incidente de Pontevedra

El ministro de la Gobernación dijo que hoy quedará resuelto el incidente suscitado entre el gobernador de Pontevedra y el ingeniero Trapote.

Preguntado si sería destituido dicho gobernador, eludió la contestación.

La cartera de Guerra

Se asegura que los generales Weyler, Aguilera y Aizpuru han sido consultados para ocupar la cartera de Guerra, que cejará el señor Alcalá Zamora.

Parece que el futuro ministro de la Guerra será el general Aizpuru.

Extranjero

El viaje del señor Millerand

París.—Ayer, por la noche, el presidente de la República, señor Millerand, al que acompañarán el ministro de Instrucción pública, señor León Berard, y el de Higiene, señor Strauss, salió de París para Dole.

Hoy ha visitado la casa de Pasteur, marchando a Lons-le-Saulnier, es donde ha visitado la Exposición de Industrias locales.

Los asuntos de Oriente

Constantinople.—Las autoridades

turcas han prohibido el acceso a los puertos turcos de navíos extranjeros después de la puesta del sol.

—A consecuencia de la detención de numerosos súbditos griegos, la Legación de España, que está encargada de la defensa de los intereses de Grecia, ha dirigido una protesta al Gobierno de Angora.

La situación en el Ruhr

Berlin.—Comunican de Gelsenkirchen a los periódicos que los comunistas se han apoderado de la Prefectura de Policía.

Al intentar la Policía hacerles desalojar el edificio, se declaró en él un violento incendio, a consecuencia del cual resultaron cinco muertos y 56 heridos.

—La huelga minera se ha extendido a todo el distrito de Bochum.

Al movimiento huelguista se han adherido los obreros de otras tres explotaciones mineras.

El enviado apostólico en el Ruhr, monseñor Tetta, ha entregado al ministro del Trabajo del Reich, en nombre del Santo Padre, 20.000 liras para el Asilo de coche de Berlín, que visitó el prelado a su paso por esta capital.

Corresponsal

Se alquila piso lujosamente amueblado, con cuarto de baño, sitio céntrico, en esta ciudad.

Para informes, don Eugenio Santos, plaza de San Martín, número 6.

Se vende un coche factón seminuevo, barato.

Razón, en la Administración de EL ADELANTADO.

Molinero Se necesita para molino mequileo, movido por turbinas.

Informará en Sepúlveda, don Manuel Conde.

Parroquia de la Trinidad

Mañana celebrarán los mozos de la parroquia junta general, a las nueve de la noche, en la plazuela de los Huertos, con motivo de las fiestas de parroquia.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Altiqz. Lists various fish and their prices.

En la pescadería de JUAN JOSE, el mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 6

ECC VIA

CHOCOLATE ZURICALDAY - ES EL MEJOR REPRESENTANTE EL DIRECTOR GENERAL DEL CENTRO DE REPRESENTACIONES Doolz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia



GRAN RELOJERIA

JOSE MOZO

ISABEL LA CATOLICA, NUM. 5

Relojes pulseras, como el diseño, a 35 pesetas.

Relojes pulseras, corrientes, 12,50 pesetas.

Roskof Pahten, legítimos, para obreros y labradores, a 40 pesetas.

Relojes de bolsillo, a 12 pesetas.

Relojes de música, a 30 pesetas.

Extraplanos esfera luminosa, a 20 pesetas.

Certificado de garantía con cada reloj.

LA CASA MAS SURTIDA, Isabel la Católica, núm. 5, SEGOVIA

POR DERRIBO DE LA CASA GRANDIOSA LIQUIDACION DE CALZADO Y ALPARGATAS Calle de San Francisco, número 22 (Esquina a Doctor Sancho)

PRECIO FIJO GRANDIOSAS REBAJAS

Por derribo de la casa y no encontrando local donde trasladarnos, liquidamos todas las existencias de calzado, alpargatas y corsés, a precios verdaderamente asombrosos. Aproveche esta única ocasión para calzar bien a toda su familia por muy poco dinero

GANGAS VERDADERAS, PRECIO FIJO, SAN FRANCISCO, 22 (ESQUINA A DOCTOR SANCHO)



APROVECHEN EL CAMBIO

VAYAN A VICHY (FRANCIA)

ES EL PRIMER Establecimiento termal

Los HOTELES son los más cómodos

EL CASINO es el más lujoso del mundo entero

Hotel-Radio Hotel y Restaurant de Régimen, con vigilancia médica.

Patatas nuevas, murcianas, a 0,25 pesetas kilo, en la estación de Yanguas. Se sirven pedidos de doscientos kilos en adelante. Eugenio Kozs, Carbonero el Mayor.

¡OCASION!

Se vende un coche jardinera, de cuatro ruedas, muy ligero; dos juegos de guarniciones, una inglesa y otra calcesera; un caballo de siete cuartas y tres dedos, de nueve años, imperfecto de un pie, pero muy bueno para tiro y silla; 18 cestos de esparto, la mayoría sin estrenar, muy útiles para vendimia; y cinco maderas, de seis metros de largo por treinta centímetros de ancho por cada una de sus cuatro caras. Razón, Ceferino de la Paz, Valseca.

Alcaldía constitucional de Segovia CONCURSO

En virtud de acuerdo adoptado por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión de 11 de Mayo actual, se anuncia concurso para la celebración de una corrida de cuatro novillos con picadores, el día 24 de Junio próximo y de otra de seis toros el día 29, subvencionadas por este Municipio con la cantidad de seis mil pesetas.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, ante esta Alcaldía, hasta las doce de la mañana del día 1.º de Junio próximo, en que se verificará la apertura.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el Negociado correspondiente de esta Secretaría municipal. Segovia, 15 de Mayo de 1923.—El alcalde, Fernando Rivas.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (Planta baja)

Hidro Eléctrica de Aguilafuente (SEGOVIA)

En virtud de lo que dispone la cláusula cuarta de la escritura de ampliación de capital otorgada en 26 de Septiembre de 1922, queda abierto desde el 23, etc., y por el plazo de un año, el canje de las 700 acciones de 100 pesetas que esta sociedad tiene en circulación por las nuevas emitidas de 1.000 pesetas cada una, lo que se pone en conocimiento de los señores accionistas. Aguilafuente, 23 de Mayo de 1923. El secretario, Miguel Catalán.

Ha llegado el modisto de París, con géneros nuevos, últimos modelos de la temporada. M. Bayón.— Hotel Victoria

Pérdida de un pendiente, ayer por la tarde, desde el Colegio de las Jesuitas a la librería de La Concepción. Se agradecerá y gratificará la devolución en la Administración de este periódico.

Venta Se hace de varias fincas rústicas, en término municipal de Labajos. Informará don Ricardo Huertas, procurador, Segovia.

INTERESA A TODOS!

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid
Sección de ortopedia

HERNIAS Vientras voluminosos. Deseos de la Matriz. Bordes. Salvos. Doloridas. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, curación y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburización, blanqueado y alisamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del osso (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICOS Y DE LUJO
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

AGRICULTORES!

Abonan con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Madrid. Apartado número 3.

ESCUELA DE CHOFERES "ZACARIAS"

GARAGE Y TALLERES:
Bravo Murillo, 126.—MADRID

Enseñanza completa en autos modernos, desde 50 ptas. La mayor garantía de la enseñanza de esta escuela, es que NO SE PAGA NADA ANTICIPADO.

HAY COCHE «FORD» PEDIR REGLAMENTOS

PEPTONÁ ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la indigestión, anemia, etc. Pídanse en farmacias y en la fábrica, León 16, Madrid.

AGRICULTORES! INDUSTRIALES!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y a aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA. APARTADO NUM. 15.—BURGOS

ABONOS POTASICOS

Importante entidad en período organización comercial, admite ofertas de representación para provincia de Segovia. No deben de escribir cartas que no tengan conocimientos del ramo y no sean bien relacionadas con Sindicatos agricultores, etc., teniendo agentes o correspondientes propios en poblaciones de la provincia.—Escribir Agencia Havas, número 600, Rambla Canalejas, 13.—BARCELONA.

PROPIETARIOS

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas al cinco y medio por ciento anual y con amortización. Plazos de cinco a cincuenta años. Reserva, celo y actividad para todo asunto que se me confie. Diríjase pidiendo detalles a DON CLEMENTE FERNANDEZ, agente oficial del Banco Hipotecario, calle de San Vicente, número 29, MADRID.

Máquina de escribir Underwood
Campeón oficial durante 17 años consecutivos
c. M. Guillermo Trúñiger, S. A.—Apartado 298-Barcelona
SUCURSAL EN MADRID: ALCALA, 39

LO MEJOR PARA LAS CANAS
"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo
Preparada en varias experiencias científicas con esencia de oro y plata. La mejor de todas las esencias para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitiva color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, fresca y refrescante, puede usarse con la mano como el aceite de más recomendable esencia de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.
Deposito central: FARMACIA CENTRAL, 60 - Madrid.

BALNEARIO DE LIÉRGANES
SANTANDER
MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUITIS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAHELEROS Y LA TISIS
INSTALACIÓN MODERNA — GARAJE — GRAN PORTAL — TELEGRÁFICO
Pueden verse en el Administrador.

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO
Servicio mensual, saliendo el 21 de Génova, de Barcelona el 25, de Málaga al 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana, Veracruz y Puer-Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.
LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.
LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas del Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 28 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto,

Pague usted con cheque y nunca le faltará dinero.

A semejanza de importantes Casas del extranjero el **BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO** ofrece al público cuanto pueda necesitar para su vida, adquiriéndolo a precios de contado y pagándolo a plazos. En este Banco, en el primer trimestre del año actual, se han pedido géneros por valor de **6.397.825 pesetas** en tejidos de todas clases, camisería, muebles, automóviles, instalaciones de tiendas y ascensores, alhajas, relojería, abonos químicos, máquinas de coser, zapatería, maquinaria agrícola, etc.

Más de seis millones en tres meses! Faltan delegados para la capital y partidos judiciales. Trabajo sencillo, compatible con otra ocupación. Sueldo inicial de 2.000 pesetas anuales, a parte comisiones cuya cuantía puede ascender fácilmente al triple del sueldo. Preciso excelentes referencias y una garantía de 10.000 pesetas en acciones o en cédulas reembolsables con interés del 5 al 7 por 100, según plazo de imposición.

BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO
ARENAL, 26
MADRID
Mercados

AREVALO
Trigo, 75 reales las 94 libras. Centeno, 54 id. las 90 id. Cebada, 40-42 id. la fanega. Algarrobas, 73 id. la id.
OLMEDO
Trigo, fanega, a reales 80. Centeno, id. a id. 50. Cebada, id. a id. 42. Algarrobas, id. id. 62
SEPUVEDA
Trigo, fanega de 95 libras, 18-75. Centeno, id. id. 14-25. Cebada, id. id. 11. Avena, id. id. 9. Algarrobas, id. id. 18,75. Yeros, id. id. 18,75.
ARANDA DE DUERO
Trigo, a 18,50 pesetas los 43 Kg. Centeno, a 13 id. los 41 id. Cebada, a 11,75 la fanega. Avena, a 7,50 id. id. Yeros, a 18 id. id. Algarrobas, a 17,50 id. id. Harina de 1.ª, a 50 id. los 100 Kg.

"MOTORES"
DIESEL SEMI-DIESEL Y DE GASOLINA PARA TODAS LAS APLICACIONES HE INSTALADO EN ESPAÑA MAS DE 20000 CABALLOS ENTREGAS INMEDIATAS PIDANSE OFERTAS A GUILLERMO PASCH BILBAO APARTADO 244
PASCH

TUBERIA
NEGRA Y GALVANIZADA
Accesorios. Robinetería. Tubos de acero sin soldadura
ENRIQUE MARTÍNEZ INCHAUSTI
Marqués del Puerto, 3
BILBAO

CARRETIILLAS, CARROS Y VAGONETAS
de todos sistemas, metálicas y de madera.
BESAR, S. A.
Consejo de Clientes, 245
BARCELONA

AUTOMOVIL
Chandler Sedan, siete asientos, casi nuevo, véndese 13.000 pesetas. Se admitirá cambio coche pequeño Brito.
APARTADO 12.221.—MADRID

Sarnicida "César,"
INSTANTANEO, DE EXQUISITO PERFUME
Cura radicalmente la sarna sin baño.
Paseo de Gracia, 117
BARCELONA (ESPAÑA)

PANTEONES
DE PIEDRA NATURAL
VALENTIN MOLINERO
Talleres últimos adelantos
Mayor, 66.—Madrid

BANISTAS
Línea de automóviles. Estación Veredas a Fuencaliente. Servicio alternativo desde el 10 de Mayo.

El capitán "Sin Fatiga."
—Yo.
La mujer del caballero clavó en éste sus ojos, que agradaban el asombro.
—Cuando pienso—exclamó—que habéis tenido el descaro de amenazarme con encerrarme por loca en la Salpêtrière... A vos, a vos sí que debían enviaros allí inmediatamente... porque no me cabe duda que estáis loco, loco de atar, loco de remate...
—¿Lo creéis así?—preguntó el caballero placidamente.
—Pues no he de creerlo! ¡Ira de Dios!
—Entonces habéis olvidado cierta cláusula del testamento de mi queridísimo tío—replicó Portian retorciendo sus bigotes con aire triunfante.
—¿Qué cláusula?

—Aquella tan famosa de la cual vos misma fuisteis la primera en tener conocimiento.
—¿Eh?
—Ayudaré vuestra memoria. ¿Os acordáis de aquella noche que en Longueville me llamásteis a la posada de El Barbo de Plata, donde los dos firmamos un tratado de alianza, que cada uno de nosotros (ambos somos igualmente culpables) trata de eludir hoy por cuantos medios están a su alcance?...
La cláusula cuya lectura me fué confirmada en Bar, en el hotel de los Estados, el día de la apertura del testamento del anciano conde.
Esa cláusula, en fin, por medio de la cual el digno señor conde de Aspremont declara al joven Tancredo, su nieto, desposeído de todos sus derechos a la sucesión paterna, si hace una alianza indigna de él...
Es decir, que le deshereda si escoge una compañera que por su nombre, su clase o su familia, sea indigna de la sangre de sus abuelos.

Y el anciano (cuyo talento nunca ponderaré bastante en este punto) ha tenido muy buen cuidado de añadir que en este caso todos sus bienes pasarían, sin excepción un terrón de tierra, a sus colaterales...
Yo soy su único pariente.
¿Y os acordáis, querida mía, de lo que me decíais a propósito de esto? Recordad la escena... en aquel cuarto de la posada, mientras que las campanas de la iglesia tocaban a muerto.
Aún me parece oírlo:
Comprenderéis que el jovencillo no irá a escoger una griseta o pastora con el solo objeto de hacer pasar a vuestras manos la fortuna de los de Aspremont.
Y añadisteis, si mal no recuerdo, con esa manera de hablar que os caracteriza:
«Eso sería una necedad».
Y sin embargo, es lo que va a suceder.
Nuestro primo va a casarse.

Y ¿con quién?
No con una burguesa, no con una oscura obrera, no con una criada, sino con una cómica, con una hija de la casualidad, que no se sabe de dónde viene, que va donde la lleva el viento, hija de padres desconocidos, dedicada a un oficio donde muy pocas conservarían intacto su honor, por lo cual, ni el más pobre de los hidalgos, ni el más humilde de los artesanos, ni el más necesitado de los jornaleros, la querrían para esposa de sus hijos.
¿Y es esta la que ha de entrar como soberana en el castillo de Aspremont? No, ¡sangre del diablo!... La sombra del noble conde saldría de su tumba, y los retratos de los antecesores se desprenderían de sus marcos para defender la puerta de su morada señorial a la invasión de aquella intrusa.
Ante tal matrimonio, ¿qué harán el parlamento de Lorena, los jueces de París, y el canciller y el regente? Solo podrán inclinarse, ante la voluntad del conde Gaspar de Aspre-